

Завтра—День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихя **ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**



ЗА ДОВЕРЕННЫХ НАРОДА, ЗА ПЯТИЛЕТКУ

ПАРТОРГ школы № 37 Мария Яковлевна Дорожнина лучшими агитаторами избирательного участка № 46 назвала учителя Надежду Андреевну Писареву и лаборантку Ларису Михайловну Савенко. Первыми в агитколлективе тт. Писарева и Савенко ознакомили избирателей десятидворок с положением о выборах, автобиографиями и деятельностью кандидатов городского Совета Виктора Петровича Корнеева и Халимы Адельгареевой.

— Наш избирательный участок № 47, что находится в ДК имени Ленина, возглавляют председатель избирательной комиссии Артем Сергеевич Покрашенко и зав. агитпунктом Любовь Павловна Игнатченко. Инициативные организаторы коммунисты Покрашенко и Игнатченко создали дружный агитколлектив. В хорошо оборудованном агитпункте яркая наглядная агитация, различная литература, свежие газеты,— говорят секретарь партбюро Комсомольской автобазы Мария Семеновна Горбачева. — Лучшие агитаторы участка коммунисты табельщица Мария Ивановна Иванова, табельщица Любовь Павловна Игнатченко, вулканизаторщик комсомолец Кипшакбаев А. К. хорошо организовали встречу

избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Иваном Михайловичем Звездовым.

В откровенной обстановке избиратели рассказали своему полномочному представителю о своих нуждах: о нехватке квартир, транспорта, воды и очистных сооружений. О том, что некоторые специалисты, особенно врачи и учителя, вынуждены покидать наш город из-за плохих бытовых условий жизни.

Избиратели дали наказ: ускорить строительство шоссейной дороги для троллейбусов из центра города до шахты им. 7 ноября; улучшить водоснабжение поселка, подать чистую воду; организовать прямой автобусный маршрут автовокзал — электроламповый завод — шахта им. 7 ноября и другие.

Кандидат в депутаты Верховного Совета И. М. Звездов заверил избирателей в том, что многие недостатки будут устранены в этом пятилетии.

Завтра избиратели нашего города с радостью отдадут свои голоса за своих кандидатов в депутаты, за новые успехи города и страны в новой пятилетке.

Н. КОШЕЛЕВ.

Полет пилотируемой научной станции „Салют“ продолжается

10 июня—четвертый рабочий день экипажа орбитальной станции «Салют». Научной станции «Салют». В основном он был посвящен медико-биологическим исследованиям космонавтов. В одном из сеансов связи с бор-

том станции был проведен телевизионный репортаж, в котором члены экипажа рассказали телезрителям о себе и о своих товарищах, а также о целях и задачах полета.

Бортовые системы и научная аппаратура орбитальной

научной станции «Салют» функционируют нормально. Космонавты товарищи Доброльский, Волков и Пацаев чувствуют себя хорошо. Полет станции «Салют» продолжается.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Л Е Н И Н С К И Й Ш А Х Т Е Р

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ 115 (10215) ◆

Суббота, 12 июня 1971 года

◆ Цена 2 коп.

У нас с Ленинске-Кузнецком

Есть полугодовой!

В этот день, накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, горняки шахты «Комсомолец» рапортовали о выполнении полугодового плана. Первый год новой пятилетки характерен для коллектива ритмичной, высокопроизводительной работой. За пять месяцев выдано более 90 тысяч тонн угля. В июне шахта также работает каждый день с перевыполнением плана

А. ГУЛЯЕВ.

Награда—путевка в „Орленок“

Два года подряд Витя Мальцев избирается членом городского комсомольского штаба. Это доверие товарищей он завоевал отличной учебой в школе, активной деятельностью во Дворце пионеров. По мнению самих ребят, Витя является лучшим танцором в их коллективе. А как член комсомольского штаба, он зареко-

меновал себя отлично. Поручения выполняет вдумчиво, серьезно, не торопясь. В том, что штаб является одним из лучших в области, есть доля вклада и Виктора Мальцева. Городской комитет комсомола за активную работу наградил Виктора Мальцева путевкой во всесоюзный лагерь «Орленок».

ГОСТЬ ИЗ ТАЙГИ

Такого даже бывалые ста-роожи не помнят: в город пришел лось. Вчера утром около ограды завода «Красный Октябрь» жители уви-дели таежного пришельца. Лось удалось поймать.

Что заставило прийти его в город? Ведь до тайги около пятидесяти километров. Очевидно, лось пришел к людям за медицинской помо-щью. Надо думать, что вете-ринарная служба города поможет лосю выздороветь. А общество охотников—вернуть его в тайгу.

С. ХОРОШЕВСКИЙ.

ВПЕРВЫЕ ПЕРВЫЕ

В Киселевске проходили соревнования по шахматам среди команд горкомов профсоюзов угольной промышленности. Сильнейшие шахматисты городов Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Осинникова, Междуреченска и Киселевска боролись за право обладать переходящим кубком.

Команда нашего города выступала в следующем составе: кандидат в мастера А. Сидоренко, перворазрядники В. Целоусов, П. Нижельский, А. Викат, В. Анохин, Р. Целоусова. С первого же тура наша команда сделала серьезную заявку на 1-е место, обыграв команду Осинников со счетом 4:1.

Сыграв вничью, 2½:2½, с командой Междуреченска и

Кемерова, наши спортсмены вышли на первое место в своей группе, и в финале встретились с командой города Белова — победительницей другой подгруппы. Этот матч наши шахматисты выиграли со счетом 3:2 и впервые стали обладателями почетного приза.

Надо сказать, что победа нашей команды вызвала сен-сацию, ибо фаворитами были коллективы Киселевска, Ново-кузнецка, Кемерова.

Плохо, что ни в горкоме профсоюза угольной промышленности, ни в ДСО «Труд» никто серьезно не занимается комплектованием команд, делается это буквально в последний день.

В. АНДРЕЕВ.

Гасят долг

В прошлом месяце коллектив горняков восьмого участка шахты «Полысаевская-1» не выполнил план добычи угля. Основная причина отставания—большая загазованность лавы. Шахтерам сейчас удалось ликвидировать эту помеху, и в июне они стали выдавать больше чем по 1000 тонн угля в сутки. Бригада Николая Васильевича Данилова уже записала на сверхплановый счет июня около 2000 тонн угля. На участке также хорошо трудятся звенья Александра Петухова и Владимира Винтера.

Горняки этого участка намерены в ближайшее время погасить долг по добыче угля и достойно встретить День шахтера.

СЧАСТЛИВОГО ОТДЫХА! *Наша интервью*

Наступило лето — пора счастливых отпусков, пора счастливого отдыха. Каждый проводит эту пору по-своему: одни едут на юг, другие предпочитают север, третьи вообще никуда не отправляются, а посвящают свободное время турпоходам по родному краю, отдыхают на базах предприятия. Да мало ли способов отдохнуть!

С вопросом: как и где будут отдыхать трудящиеся нашего города, мы обратились к председателю горкома профсоюза работников угольной промышленности М. А. Жданову и председателю завода полукоксования М. Д. Шербинину.

Вот уже четыре года, как мы имеем свою туристическую базу на реке Томь. Но по настоящему отдыхать мы на ней можем лишь в нынешнем году. На сегодня она капитально отремонтирована, переоборудована, благоустроена. Некоторые затруднения с коллективным отдыхом создает наш скользящий график труда рабочих. Поэтому поездки будут совершаются посменно. Некоторым товарищам выпадают выходные на понедельник, вторник или чет-

ЮРИЙ ТОКАРЬ, слесарь:

— Вам, видимо, не совсем повезет. Дело в том, что я любитель зимнего отдыха. Я не рыбак и не охотник. Беру отпуск в начале марта и отываюсь в Подмосковье. Скажу вам откровенно, что лучшего места я и не желаю. Привлекает оно меня торжественностью природы, ее девственной красотой. Вы не наблюдали «парад» березок, который принимает исполнин лось, и

ЧЕСТНО признаюсь, я на себе ощущал, что такое летние месяцы. И что такое отпуска. В иной день приходится принимать по 50–60 человек, желающих отдохнуть на курортах, в санаториях, приобрести путевку на турпоезд или для детей в пионерский лагерь. Многие горячие смогут нынче отдохнуть в разных уголках нашей области, Советского Союза. Вот некоторые цифры. В прошлом году в санаториях отдохнули 1300 человек, в домах отдыха — 2450, совершили поездку на турпоездах — 125, побывали в пионерлагерях — 6750 детей. Нынче только за летний период отдохнут соответственно 700, 1500, 150 и 7500 человек. Цифры внушительны, не правда

ли? Кроме того, по детским туристическим путевкам у нас ездят 150 детей в прошлом сезоне, а в нынешнем — 500.

В распоряжении трудящихся нашего города десять туристи-

лец», орса промышленными товарами и спецконтакты. На турбазе шахты «Комсомолец» вместе со 80 человек отдыхают иногда до 300.

Помимо этого мы организовы-

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ УГЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ ЖДАНОВ.

ческих баз, баз отдыха. На днях открывается одиннадцатая, на Беловском море — шахты «Полысаевская-1». На них, за разовый выезд, смогут отдохнуть более четырехсот человек. Особой популярностью пользуются турбазы шахты «Комсомо-

ваем турпоезд в Новосибирск. Он так и называется «Турпоезд выходного дня». В нем могут провести свободное время 260 горняков. Дети предпринимают познавательные поездки по городам Кузбасса, в цирк, в драматический театр, театр музы

комедии. Буквально через несколько дней двадцать ребятшек отправятся в этнографический лагерь, созданный при Кемеровском педагогическом институте.

Еще одна новость. Через два дня открывается грязелечебница при шахте «Полысаевская-1».

Ну, а тех, кто не сможет отдохнуть на курортах и в санаториях, в вагоне турпоезда, на своей турбазе, мы приглашаем участвовать в нашей городской летней спартакиаде. Ведь спорт и отдых считаются до сих пор понятиями нерасторжимыми. Итак, все дороги к солнцу, воздуху, воде, здоровью открыты!

Спортивный праздник



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА ЗАВОДА ПОЛУКОКСОВАНИЯ МИХАИЛ ДЕНИСОВИЧ ЩЕРБИНИН.

верг, то есть на будние дни недели. Но и для них будут устраиваться поездки на турбазу, в загородную зону отдыха.

Немало наших рабочих отдохнут в эти летние месяцы на курортах, в домах отдыха страны, совершают туристические поездки в турпоездах.

Сейчас у нас в Верхнетомском доме отдыха находится кочегар

парокотельной К. Ю. Боян. Готовится к поездке в Ленинград по туристическим путевкам аппаратчик А. В. Гусаков и прессы Л. И. Бекенина, кладовщица химического участка А. Н. Твардовская, из респираторного цеха Н. И. Чубаров и В. И. Понюхина. Бухгалтер Герасимова с семьей отправится в туристическую поездку по Литве. Это

только июньские путевки. При мерно столько же их будет и в другие месяцы. По сравнению с прошлым годом количество отдохнувших с нашего завода на курортах, в домах отдыха, путешествующих по турпутевкам увеличится на двенадцать человек. И это очень приятный факт.

А в общем, всем отдохнувшим, где бы они ни проводили свои отпуска, выходные дни, хочется пожелать приятного отдыха!

— КАК ВЫ ДУМАЕТЕ ПРОВОДИТЬ ИЛИ УЖЕ ПРОВОДИТЕ ОТПУСК, ВЫХОДНЫЕ ДНИ, КАК ВЫ ОТДЫХАЕТЕ?

НА ЭТО ВОПРОС НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЮТ:

как играют в догоняшки различные ели, словно сказочные снегурочки в своем снежном убранстве? А просто по белому-белому снегу не ходили, не чувствовали его запаха? Ну вот, видите, сказал же, что не повезет. Чтобы

как-то компенсировать неудачу, расскажу, как провожу выходные дни летом.

Люблю загорать. Могу до изнеможения жариться на солнце. Плаваю я не очень, поэтому в основном время провожу на берегу. Доставляют удовольствие про

гулки по городу, особенно в предзакатные часы. Ведь наш город тоже по-своему красив. Надо только эту красоту заметить. Ну, а если намечается спортивное соревнование на заводе или на экране телевизора, то я непременный болельщик его.

Предварительно скажем, что это интервью было взято у подножки железнодорожного вагона, следующего по маршруту «Новокузнецк—Красноярск». Итак:

ВЛАДИМИР И ВАЛЕНТИНА НЕУДИНЫ:

— Один из нас родом с Енисея, а другой — с берегов Волги. Но мы оба в восторге от суровости, строгости, обилия красок природы Севера. Отдохнуть на борту гиперхода, любуясь Енисеем, красавицей-Ангарой, плыть «навстречу утренней заре» — что может быть круче? Многими отдохнувшими отдается предпочтение югу, особенно Причерно-

морью. А нам хочется сказать: а чем хуже Североморье? Мы третий год путешествуем в один край и не можем им налюбоваться, потому что им не налюбуешься. Все там настолько прекрасно, настолько юно и впечатляюще! Каждый следующий шаг вызывает новое чувство. Нет, мы не в состоянии описать все увиденное. Мы хотим сказать просто: поезжайте вслед за нами, честное слово, не пожалеете.

Недавно на шахте «Полысаевская-3» был спортивный праздник. На стадионе поселка Мереть состоялось открытие летней шахтовой спартакиады. До начала соревнования состоялся парад физкультурников, на котором присутствовали руководители шахты и общественных организаций. Председатель шахткома Н. П. Исаев вручил грамоты, дипломы и памятные подарки победителям в соревнованиях зимней спартакиады.

Флаг открытия спартакиады поднял капитан команды восьмого участка, завоевавшей первое место в зимней спартакиаде, Вениамин Никишин.

В первый день спартакиады состоялись соревнования по легкой атлетике: бегу на 100 и 200 метров, эстафете 4×100 метров; выжиманию гири, волейболу, и состоялся блиц-турнир по футболу.

В соревнованиях принял участие 10 команд участков и цехов шахты и команда школы № 31.

Хорошие результаты показали спортсмены участков ВШТ, №№ 8 и 5. Победителей в командном и личном первенстве по отдельным видам спорта наградили призами.

На снимках: поднятие флага; на волейбольной площадке.

Фото А. ЛЯХА.



НУ, ЧТО СКАЗАТЬ ВАМ ПРО РЫБАЛКУ?
Фотоотдел А. ШМАКОВА

С ПЕРСПЕКТИВОЙ



Был уже несколько лет подряд коллектив обувной фабрики добивался хороших технико-экономических показателей. В четком ритме работают обувщики и в первом году новой пятилетки. На их сверхплановом счету изготовлено 9 тысяч пар качественной комната обуви.

На снимке: швейный поток бригады Р. А. Артемьевой, которая в мае добилась лучших результатов в труде.

Фото Г. Бусыгина.

Коллектив швейного объединения «Одежда» встречает День легкой промышленности большими успехами в труде. План мая 1971 года выполнен по реализации продукции на 105,5 процента. Рост реализации продукции за пять месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года составляет 20,6 процента. Лучшими бригадами в выполнении плана пяти месяцев признана бригада цеха № 2 Р. Г. Чегошевой.

В настоящее время на предприятии проводится большая работа по увеличению выпуска швейных изделий и улучшению их качества. Существенно изменился ассортимент наших изделий. Если до этого основным ассортиментом являлись мужские костюмы, то с освоением новых цехов в 1969 году предприятие стало выпускать детские шерстяные костюмы, пальто зимние, демисезонные, пальто женские из ткани «джерси».

В 1966 году мы выпускали продукции на 9 миллионов рублей, а с введением новых пошивочных цехов и осуществлением ряда организационно-технических мероприятий выпуск продукции увеличился в 1970 году до 28 миллионов 424 тысяч рублей. Производство швейных изделий возросло более чем в три раза. Рост производительности труда за пятилетие составил 35 процентов. За последние годы полностью внедрена и освоена унифицированная технология по всему пошиваемому ассортименту. Выпуск швейных изделий на уровне лучших отечественных образцов в первом квартале увеличился на 14 процентов. Сейчас он составляет 52 процента.

В цехах объединения применяется совершенное оборудование: внедрены венгерские прессы, быстроходные универсальные машины.

При подведении итогов в предсъездовском соревновании среди предприятий легкой промышленности области нашему коллектику присуждено второе классное место с вручением денежной премии.

На предприятии трудится много ветеранов труда, среди них: Гришкова Таисия Михайловна, Луханина Агния Федоровна, Бут Ольга Николаевна и многие другие. Свой долг наши ветераны видят в том, чтобы готовить достойную смену, воспитывать у молодежи заботу о своем предприятии, о чести своей марки. И нужно сказать, что молодежь достойно продолжает традиции старшего поколения. Передовыми из них являются Шубина Екатерина, Клыкова Галина, Бубенчикова Зоя и многие другие, которые своим трудом заслуживают одобрение старших.

Обсуждая директивы по выполнению плана девятой пятилетки, наш коллектив ставит главными задачами повышение эффективности производства, улучшение качества продукции.

Для осуществления этих задач на объединении разработа-

ВОПРОС: Каков удельный вес предприятий легкой промышленности в промышленном потенциале города?

ОТВЕТ: Швейное объединение «Одежда», обувная фабрика и комбинат костюмных тканей представляют нашу легкую промышленность. По выпуску продукции она занимает второе место после угольной. Это можно подтвердить такими цифрами. Общая реализация продукции города на 1971 год составит 329,6 миллиона рублей, в том числе угольная — 186,7 миллиона рублей, легкая — 45,9 миллиона рублей.

ВОПРОС: Швейное объединение «Одежда» и обувная фабрика досрочно выполнили восьмую пятилетку. А как они начали новую?

ОТВЕТ: Прежде чем ответить на этот вопрос, мне хотелось отметить, что наши швейники в прошлой пятилетке не раз выступали инициаторами социалистического соревнования и выходили победителями.

За плодотворную работу и успешное выполнение восьмой пятилетии большая группа работников легкой промышленности награждена орденами и медалями. Высших правительственных наград удостоены работницы швейного объединения Таисья Михайловна Гришкова и Ольга Николаевна Бут. Первая из них награждена орденом Ленина, вторая — орденом Октябрьской Революции.

Оба эти предприятия взяли хороший старт и в новой пятилетке. Например, швейное объединение «Одежда» за пять месяцев этого года уже реализовало своей продукции на 679 тысяч рублей сверх плана. Строящийся комбинат костюмных тканей тоже набирает силу. Его молодой коллектив ныне смог реализовать своей продукции сверх плана на 641 тысячу рублей. Всего же городские предприятия легкой промышленности в этом году уже отправили своей продукции на 1369 тысяч рублей сверх плана.

Продукция всех трех предприятий легкой промышленности пользуется спросом у покупателей. Костюмы мужские, выпускаемые в «Одежде», идут в Магадан и на Чукотку, в Бурятскую АССР и в Амурская область. Некоторые образцы швейных изделий по праву соперничают с лучшими заграничными.

Накануне Дня работников легкой промышленности наш корреспондент попросил председателя горисполкома Анатолия Митрофановича Трофимова ответить на несколько вопросов.

ВОПРОС: Перспективна ли городская легкая промышленность?

ОТВЕТ: Да. Этими предприятиями в 1975 году планируется довести выпуск продукции до 150778 тысяч рублей. Как видите, это большая ступень в росте выпуска продукции, который увеличится по сравнению с 1970 годом более чем на 100 миллионов рублей. Тогда удельный вес легкой промышленности будет близок к ведущей в городе — угольной. В 1975 году будет выпущено 266 тысяч мужских костюмов — на 70 тысяч больше, чем в 1970 году, пальто женских зимних — 69 тысяч, демисезонных — 32 тысячи штук. А изготовление комнатной обуви возрастет на 111 тысяч пар.

ВОПРОС: А чем нас порадуют работники новой профессии в городе — ткачих?

ОТВЕТ: За пятилетие комбинат костюмных тканей изменит свое лицо. Уже в этом году намечается ввести в действие первую очередь — 30 тысяч придильных веретен, частично на действующих, временных и проектных площадях. Только в этом году планируется освоить на строительство 13,5 миллиона рублей. Насколько велик этот объем, можно судить по тому, что почти такая же сумма капитальных вложений освоена здесь с начала строительства. Вслед за первой очередь будут введены еще три. Проектом плана девятой пятилетки предусматривается окончание строительства комбината.

Работники комбината костюмных тканей в 1975 году увеличат выпуск своей продукции по сравнению с последним годом прошлой пятилетки в 8,3 раза. Пряжи будет выпущено 8500 тонн и шерстяных тканей 15300 тысяч погонных метров — на общую сумму 115000 тысяч рублей.

В День работников легкой промышленности я поздравляю коллективы наших предприятий с трудовыми победами и желаю успешного завершения 1971 года, первенства в соревновании с родственными предприятиями, большого личного счастья.

выполнению шкалы размеров и ростов.

Коллектив работает с большим подъемом, и это дает уверенность в том, что коллектив справится с теми задачами, которые определены Директивами XXIV съезда партии. Дадим к концу первого года пятилетки сверхплановой продукции на сумму не менее 1 миллиона рублей.

В. МАМОНОВА,
секретарь партийной
организации швейного
объединения «Одежда».

После сбновления...

чественных образцов в первом квартале увеличился на 14 процентов. Сейчас он составляет 52 процента.

В цехах объединения применяется совершенное оборудование: внедрены венгерские прессы, быстроходные универсальные машины.

При подведении итогов в предсъездовском соревновании среди предприятий легкой промышленности области нашему коллектику присуждено второе классное место с вручением денежной премии.

На предприятии трудится много ветеранов труда, среди них: Гришкова Таисия Михайловна, Луханина Агния Федоровна, Бут Ольга Николаевна и многие другие. Свой долг наши ветераны видят в том, чтобы готовить достойную смену, воспитывать у молодежи заботу о своем предприятии, о чести своей марки. И нужно сказать, что молодежь достойно продолжает традиции старшего поколения. Передовыми из них являются Шубина Екатерина, Клыкова Галина, Бубенчикова Зоя и многие другие, которые своим трудом заслуживают одобрение старших.

Обсуждая директивы по выполнению плана девятой пятилетки, наш коллектив ставит главными задачами повышение эффективности производства, улучшение качества продукции.

Для осуществления этих задач на объединении разработа-

ны мероприятия на 1971 год по совершенствованию технологии и организации производства, по улучшению конструкции изделий и расширению ассортимента. Вот некоторые из них. Внедрить 24 новых модели, разработать 9 моделей мужского костюма, 3 модели мальчикового костюма, 3 модели пальто женского на унифицированных основах. Разработать

конструкцию мужского костюма и представить для утверждения на Знак качества. Обеспечить выпуск изделий на высоком техническом уровне 71 процент от общего выпуска. Коллективу объединения предстоит большая работа по улучшению качества выпускаемой продукции, тесной связи с творческими организациями по



Галина Власова, которую вы видите на снимке за работой на крутильной машине, одна из тех девчат, которой по вкусу пришла профессия текстильщицы. Галина име-

ет небольшой стаж на комбинате костюмных тканей, но ей уже присвоен четвертый разряд крутильщицы. Власова добросовестно относится к работе и перевыполняет нормы.

◆ У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Очаги культуры

В ВЕНГРИИ насчитывается 3500 Домов культуры. Они стали мощным средством распространения знаний, ведут большую воспитательную работу, пропагандируют достижения науки, искусства, литературы. Дома культуры ежегодно посещают до трех миллионов человек. В 10 тысячах созданных им кружках самодеятельности за-

нимаются около 200 тысяч человек. Многие из этих дружных творческих коллективов не уступают по мастерству профессиональным художественным ансамблем. 133 из них удостоены звания «Лучший ансамбль». Слава таких самодеятельных коллективов как «Дебреценский хор Кодая», «Вокс Хумана» из Ваца, «Центральный хор комсомола»,

танцевальный ансамбль «Мечек» и других вышла далеко за пределы Венгрии.

Свою работу венгерские Дома культуры ведут совместно с другими общественными и научно-просветительными организациями, коллективами учебных заведений и производственных предприятий. Большой популярностью пользуются циклы лекций по отдельным отраслям знаний и различные летние мероприятия, проводимые Домами культуры в масштабах всей страны

совместно с местными Советами. Число таких мероприятий достигает ежегодно трехсот. Бараньи воскресенья, дебреценские, мишкольцкие недели техники, сегедские летние театральные игры, аграрные дни в Гедлле, традиционные народные гуляния в старинных городах Дьюла, Сигетвар и Шиклош пользуются заслуженной популярностью в Венгрии и привлекают многочисленных зарубежных туристов.

М. ПОПОВ.
ТАСС).

A. ШИШКИН

СКАЗКА О СЧАСТЬЕ

Я верил сказке. И тетка Дарья Все начинала одну — про счастье: «За синим лесом, за полем дальним Дворец хрустальный — все двери настежь.

В дворец заходишь — столы дубовые От яств погнулись...»

— А яства — вкусно? Смеется тетка лицом без бровей: «Попробуй — скажешь».

Мне сразу грустно. Я вспоминаю про жмых толченый: Он и на завтрак, он и на ужин.

...Дымит коптилка, кот неученый На печь забрался, наверно,

к стуже,

В углу — ухваты нестройным рядом, Горшки пустые раскрыли пасти...

Ах, тетка Дарья, ты знала ль

радость?

Ах, тетка Дарья, ты знала ль

счастье?

★ ★ ★

Как рану нестареющую — это Годам не залечить наверняка; Шехерезады в стоптанных штиблетах, Джгульетты в грубых, выцветших

платках,

В бесконницах и тяготах военных Весь мир держали на своих руках. До черноты натуженные вены Так и остались в твердых узелках.

Морщинки не разгладились в надбровьи, и стати не вернули уж года.

Обойденные первою любовью, Они ее не знали никогда,

Не знали модных танцев, модных платьев, Не знали настоящей доброты, Не знали, как над мелочами плакать. Не знали, как о пустяках грустить. Однажды при осенней хлеобосаде Н ездил с ними. А верней — ходил. Едва-едва телеги тянут клячи, А бабы их толкают позади. Толкают через лужи, через кочки, Толкают все 15—20 verst, Как скорбы, чернеют старые платочки, Тяжелые от пота и от слез.

★ ★ ★

А вечером рассказывала Дарья, Дремоту растирая по лицу:

— Зайдешь в дворец — навстречу государю: «Не труден ль путь к хрустальному дворцу?»

— Усталы ты?

— Вот лошади — устали, Я подремлю: все снимет, как рукой.

— Теть Даша, а когда войны не станет

Ты будешь не такою?

— А какой?

— В красивом платье.

— Я их не нашла.

— Накрасишь губы.

— Это не по мне.

Смеялась Дарья. И меня смешала.

Я ночью слышал смех ее во сне.

Смех ручейком струился с губ усталых,

Смех искрами сверкал из узких глаз. Смеялась тетка Дарья и не знала, Что это не к добру, в последний раз. Что новый день на горе был подарен. Уж лучше бы настигло забыть. Я вечером увидел тетку Дарью И отшатнулся, не узнав ее. Ее глаза зияли, как воронки, С сухого, без кровиночек, лица Вручили Дарье в подень

похорошки,

Две в раз — о смерти мужа и отца. Упала Дарья в травы головою, Тяжело подкошенной травой. Казалось, в ней погасло все живое. Она сама казалась неживой. Наплакалась, с межи неслышно

встала —

Беда бедою, а кругом дела. Шла, как сама дремучая усталость, Как воля несгибаемая шла.

★ ★ ★

Я верил сказкам. Настолько верил, Что как-то летом удрал из дома.

Я пробирался между деревьев, Бросался в чащу, как будто в омут, Через опушки, через елани Шел, спотыкаясь, навстречу счастью: Хотел увидеть дворец желанный.

Дворец хрустальный — все двери

настежь.

Я шел до ночи. Лес не кончался.

Мне стало страшно от странных

звуков.

Как люлька, месяц вверху качался. Душила жажда. Саднило руки. Эх, обманула ты, тетка Дарья! Иу а в поселке я после хвастал: «За синим лесом, за полем дальним Дворец хрустальный — все двери

настежь».

★ ★ ★
Но где же счастье? Минуло детство, Как будто солнце взошло и село. Взял сбрую в руки в неполных

десять,

В 15 полных пахал и сеял.

Но где же счастье? Влюблен был.

Очень,

Немел, встречая ее. Наивный,

Она смеялась: «Эх ты, телочек!»

А я — как вихорь. А я — как ливень.

А я — как порох. Ты бойся,

слышишь?

Ведь я — несчастье, а не награда».

Смотрели рядом глаза, как вишни.

Глаза кострами горели рядом.

Не затухая, не затихая,

Щемила сердце печаль — обида.

Ушла, слепая. Ушла, глухая.

С другим. Я больше ее не видел.

Но не убила неверность веру,

Но сердце в буднях не очеря тело.

Жизнь научила шаг каждый мерять.

Жизнь приобщила к любому делу.

Поход ли дальний — а я приучен,

Таскать ли бревна — небось,

не сгорят.

Костюм запятнан — сейчас почину.

Нет модной шляпы — а я н з гордый.

★ ★ ★

Что счастье — птица? Поймай —

и счастлив.

Ты будь готовым идти и падать.

Ты будь готовым ко всем напастям:

К колючей выюте,

К измене друга,

К бессонным суткам,

К сердечным стукам.

Я верю в счастье. Оно жестоко.

Оно не просто дается людям.

Оно — для сильных. Оно — для

стойких.

Его владения лежат за трудным.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

13 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА

МОСКВА

13.15 Репортаж о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудающихся.

13.30 Концерт.

14.00 Для старших школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы 3-го тура олимпиады и подведение итогов.

15.10 Мультфильм.

15.40 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи».

16.40 «Сегодня. День работников легкой промышленности».

КЕМЕРОВО

17.10 Сегодня — выборы.

МОСКВА

18.25 Новости.

18.40 Цветное телевидение. «Хрустальный башмачок». Фильм-балет.

20.00 Для воинов Советской Армии и Флота.

20.30 Международная программа.

21.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

22.00 Репортаж о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудающихся.

22.10 Концерт.

22.40 В эфире «Молодость». «А ну-ка, девушки!» Телевизионный конкурс молодых ткачих.

00.10 «Время». Информационная программа.

00.40 Легкая атлетика. Международные соревнования по бегу на призы газеты «Правда».

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Мультифильмы.

20.00 Выбор пути.

20.20 Интервью по вашим

письмам...

20.50 «Татьянин день». Художественный фильм.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и от-

дела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря —

2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышлен-

ного отдела — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии

— 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гертипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Банк № 5162 27.1960

БЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

12—13 июня

ТИХИЙ ДОН

(3-я серия)

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

СУВОРОВ

Сеансы: 10, 2.20.

14 июня

ПОДСОЛНУХИ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

12—13 июня

ПУСТЬ ГОВОРЯТ

Сеансы: 4, 6, 8.

ЗЕЛЕНИЕ ЦЕПОЧКИ

Сеансы: 12, 2.

14 июня

ЗА КУЛИСАМИ ЦИРКА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО

12—13 июня

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ С СОЛНЦЕМ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

12—13 июня

ТИХИЙ ДОН

(2 серии)

Сеансы: 11, 5, 8.40.

ТАИНСТВЕННЫЙ МО